Ключи к контрольной по географии
Всего – 26 баллов
С 1-12 задание  по 1 баллу -  всего 12 баллов
С 13-19 задание  -  по 2 балла -  всего 14 баллов
Оценка «5» - 23 – 26 баллов
Оценка «4» - 18 – 22 балла
Оценка «3» - 12 – 17 баллов
Оценка «2» -  0 – 11 баллов

Вариант 1.

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	4
	13
	АВВБ

	2
	2
	14
	БАГ

	3
	1
	15
	13 часов

	4
	1
	16
	циклон

	5
	4
	17
	континентальные

	6
	1
	
	

	7
	2
	
	

	8
	2
	
	

	9
	2
	
	

	10
	3
	
	

	11
	3
	
	

	12
	3
	
	






Ответ: 18.


	Элементы содержания верного ответа
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	1) в пункте А

2) в этот момент на меридиане 45з.д. – полдень

3) пункт А расположен ближе всего к меридиану 45з.д.
	

	Указания к оцениванию
	

	Ответ включает все три названных выше элемента 
	2

	Ответ включает два (1-й и 2-й или 1-й и 3-й) из названных выше элементов 
	1

	Ответ неправильный 
ИЛИ
ответ включает один (любой) из названных выше элементов
	0

	Максимальный балл
	2





19. Почвы зоны степей обладают гораздо более мощным гумусовым горизонтом и высоким содержанием гумуса, чем почвы зоны тайги. Чем это объясняется? Укажите не менее двух причин. 

Ответ:

	Элементы содержания верного ответа
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	1) недостаточное увлажнение в зоне степей способствует 
накоплению гумуса                                                   
ИЛИ
избыточное увлажнение в зоне тайги приводит к вымыванию гумуса из почвы
2) большее количество растительного опада в зоне степей
ИЛИ
разный состав растительного опада в зоне степей и в зоне тайги
	

	Указания к оцениванию
	

	Ответ включает оба названных выше элемента 
	2

	Ответ включает один (любой) из названных выше элементов
	1

	Все вышеперечисленные элементы отсутствуют
	0

	Максимальный балл
	2




Вариант 2
	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	2
	13
	АВВБ

	2
	1
	14
	БАГ

	3
	4
	15
	14 часов

	4
	4
	16
	Антициклон

	5
	1
	17
	Морские

	6
	3
	
	

	7
	1
	
	

	8
	3
	
	

	9
	3
	
	

	10
	2
	
	

	11
	4
	
	

	12
	2
	
	



Ответ: 18.
Определите, в каком из обозначенных буквами на карте Северного полушария пунктов, 20 декабря Солнце раньше (по времени Гринвичского меридиана) поднимется над горизонтом. Запишите обоснование вашего ответа. 
Ответ: 
	Элементы содержания верного ответа 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
	Баллы

	1) Раньше всего Солнце поднимется над горизонтом в пункте В 
В обосновании говорится, что 
2) пункт В расположен южнее пункта А 
3) пункт В расположен восточнее пункта С 

	Указания к оцениванию 

	Ответ включает все три названных выше элемента 
	2 

	Ответ включает два (1-й и 2-й или 1-й и 3-й) из названных выше элементов 
	1 

	Ответ включает один (любой) из названных выше элементов 
ИЛИ 
все вышеперечисленные элементы отсутствуют 
	0 

	Максимальный балл 
	2 


[bookmark: _GoBack]Ответ: 19
Почему природа зоны степей на Восточно-Европейской равнине изменена человеком больше, чем природа зоны тундр? Укажите не менее двух причин.
Ответ (критерии оценивания):

	Элементысодержанияверногоответа
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	1) в зоне степей больше развито земледелие  

2) территория зоны степей была заселена значительно раньше    
ИЛИ
Территория зоны степей значительно гуще заселена и освоена
	

	Указания к оцениванию
	

	Ответ включает оба названных выше элемента 
	2

	Ответ включает один (любой) из названных выше элементов 
	1

	Все вышеперечисленные элементы отсутствуют
	0

	Максимальный балл
	2



